
  

 

Profond Vorsorgeeinrichtung  Berechnungsbeispiel Einkauf  I  1. Januar 2025 

 

Einkauf bis zur Höhe der reglementarischen Leistungen  
(Art. 79b Abs. 1 BVG und Art. 43 Vorsorgereglement Profond) 
 
 
 
Versicherte Person: Mann, geboren am 16.5.1968 

Aktueller Jahreslohn: CHF 120 000 
Sparskala = 8% / 11% / 16% / 19% 
Sparlohn = Jahreslohn (gemäss Vorsorgereglement) 
Aktuelles Altersguthaben per 1.1.2025: CHF 350 000 
 

Maximal mögliche Einkaufssumme per 1.1.2025? 
10  × 8%  = 80% (25-34) => 1.1.1993–31.12.2002 
10  × 11% = 110% (35-44) => 1.1.2003–31.12.2012 
10  × 16% = 160% (45-54) => 1.1.2013–31.12.2022 
  2  × 19% = 38% (55-56) => 1.1.2023–31.12.2024 
 388% 
 
388% von CHF 120 000 (Sparlohn = Jahreslohn) + Zins/Zinseszins (2%) =  
Maximal mögliche Einkaufssumme per 1.1.2025:  
abzüglich aktuelles Altersguthaben:  
  
 
 



Einkauf / Berechnungsbeispiel

Name/Vorname: BERECHNUNGSBEISPIEL Sozialversicherungsnummer Geburtsdatum: 16.05.1968
BVG-Mitglied AHV-pflichtiger Koordinations- Versicherter

von bis Jahreslohn in CHF abzug in CHF Sparlohn in CHF
01.01.1993 31.12.2024 120’000 0.00 120’000

Jahr Alter Monate Bereinigter Zinssatz Betrag Altersguthaben
Sparlohn % CHF %-Satz CHF CHF

1993 25 12 120’000 2.00 0.00 8.00 9’600 9’600.00
1994 26 12 120’000 2.00 192.00 8.00 9’600 19’392.00
1995 27 12 120’000 2.00 387.84 8.00 9’600 29’379.84
1996 28 12 120’000 2.00 587.60 8.00 9’600 39’567.44
1997 29 12 120’000 2.00 791.35 8.00 9’600 49’958.79
1998 30 12 120’000 2.00 999.18 8.00 9’600 60’557.96
1999 31 12 120’000 2.00 1’211.16 8.00 9’600 71’369.12
2000 32 12 120’000 2.00 1’427.38 8.00 9’600 82’396.50
2001 33 12 120’000 2.00 1’647.93 8.00 9’600 93’644.43
2002 34 12 120’000 2.00 1’872.89 8.00 9’600 105’117.32
2003 35 12 120’000 2.00 2’102.35 11.00 13’200 120’419.67
2004 36 12 120’000 2.00 2’408.39 11.00 13’200 136’028.06
2005 37 12 120’000 2.00 2’720.56 11.00 13’200 151’948.62
2006 38 12 120’000 2.00 3’038.97 11.00 13’200 168’187.60
2007 39 12 120’000 2.00 3’363.75 11.00 13’200 184’751.35
2008 40 12 120’000 2.00 3’695.03 11.00 13’200 201’646.37
2009 41 12 120’000 2.00 4’032.93 11.00 13’200 218’879.30
2010 42 12 120’000 2.00 4’377.59 11.00 13’200 236’456.89
2011 43 12 120’000 2.00 4’729.14 11.00 13’200 254’386.03
2012 44 12 120’000 2.00 5’087.72 11.00 13’200 272’673.75
2013 45 12 120’000 2.00 5’453.47 16.00 19’200 297’327.22
2014 46 12 120’000 2.00 5’946.54 16.00 19’200 322’473.76
2015 47 12 120’000 2.00 6’449.48 16.00 19’200 348’123.24
2016 48 12 120’000 2.00 6’962.46 16.00 19’200 374’285.71
2017 49 12 120’000 2.00 7’485.71 16.00 19’200 400’971.42
2018 50 12 120’000 2.00 8’019.43 16.00 19’200 428’190.85
2019 51 12 120’000 2.00 8’563.82 16.00 19’200 455’954.66
2020 52 12 120’000 2.00 9’119.09 16.00 19’200 484’273.76
2021 53 12 120’000 2.00 9’685.48 16.00 19’200 513’159.23
2022 54 12 120’000 2.00 10’263.18 16.00 19’200 542’622.42
2023 55 12 120’000 2.00 10’852.45 19.00 22’800 576’274.87
2024 56 12 120’000 2.00 11’525.50 19.00 22’800 610’600.36

Altersgutschrift
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